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У статті на підставі аналізу ефективності автоматизації центру екстреної медичної допомоги та
медицини катастроф м. Києва запропоновані шляхи підвищення надійності роботи центру, ефективність
самого технологічного процесу в цілому, а також алгоритм оптимізації.
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Вступ
Автоматизація – є однією з головних складових

успіху будь-якого підприємства. Саме тут
знаходяться великі резерви по оптимізації і
вдосконаленню всіх етапів діяльності підприємств і
процесів. Часом вже не помічаєш, як вона спрощує
роботу і підвищує ефективність підприємствам
своєю діяльністю [1].

Сьогодні, в умовах перевантаженості
інформацією важливість розробки та впровадження
різних програмних продуктів уже ні у кого не
викликає сумнівів.

Автоматизація є основою підвищення
ефективності виробництва. У результаті
автоматизації, як правило, знижується
трудомісткість, скорочується чисельність
операторів, збільшується швидкість і ефективність
роботи і за рахунок цього скорочуються витрати
ресурсів підприємства [1]. Сам по собі факт
підвищення продуктивності праці виробництва має
важливе значення, оскільки за відсутності ресурсів
робочої сили дозволяє виконувати збільшений обсяг
робіт при збереженні або навіть зменшенні
чисельності робітників.

Основна частина
Проаналізуємо можливості і ресурси станції

«Швидкої допомоги», яка реформується в «Центр
екстреної медичної допомоги та медицини катастроф
м. Києва».

Серед стаціонарного обладнання на «Швидкій»
є комп'ютерні місця, які служать для прийому і
обробки отримуваних викликів, а також для
автоматизації зберігання і сортування всієї
необхідної інформації за прийнятим викликом.

На сьогодні рівень автоматизації «Швидкої
допомоги» в Україні залишається досить низьким,
внаслідок чого знижується якість контролю певних

параметрів роботи й оперативність самої роботи, а
відповідно і низька надійність роботи, а також
ефективність самого технологічного процесу в
цілому.

Підвищення техніко-економічних показників
функціонування «Швидкої допомоги» багато в чому
визначаються ефективністю функціонування
системи автоматичного керування.

На сьогодні підвищення надійності та
довговічності обладнання, зменшення витрат
електроенергії, збільшення продуктивності, а також
контроль всіх технологічних параметрів, які
впливають на робочий стан і безперебійність
прийняття викликів та їх обробки, здійснюється за
допомогою сучасних засобів автоматизації.
Найбільш раціональним із точки зору контролю є
розробка автоматизованої системи, що дозволяє
збирати інформацію з усіх місць технологічної
ділянки, здійснювати їх безпосередню обробку та
передачу [2]. Використання сучасних засобів
комунікації і мікропроцесорної техніки для обробки
і передачі інформації дозволяє з високою точністю
контролювати ефективність роботи з викликами,
передавати дані на пульт диспетчера і на рівень
системи автоматизації, зберігати інформацію в базу
даних за тривалий період і дозволяє аналізувати
характер зміни ефективності роботи в часі. Що
дозволить, в свою чергу, оптимізувати систему при
виявленні певних недоліків.

Цілі і завдання дослідження
Метою роботи є аналіз ефективності

автоматизації системи управління «Швидкої
допомоги». У результаті аналізу з’являться шляхи
підвищення надійності та ефективності системи
управління за рахунок розосереджування її
структури системи управління та використання
активного резервування компонентів, а також
організації прийому, обробки, зберігання та передачі
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інформації щодо викликів, які надходять на телефони
103.

Для досягнення поставленої мети, в результаті
роботи, повинні бути вирішені наступні завдання:

аналіз процесу прийому і передачі виклику
через «103»;

аналіз загальної схеми роботи мережі «Швидкої
допомоги» м. Київ;

аналіз відомих технічних рішень пов'язаних із
побудовою та роботою мереж;

розроблений та запропонований алгоритм із
підвищення ефективності роботи автоматичної
системи управління в структурі «швидкої допомоги».

Аналіз та алгоритм оптимізації.
Розглянемо розроблену схему системи.
На схемі вже присутні елементи для оптимізації

роботи системи. У 1998 році фірма Квазар Мікро
провела комп’ютеризацію станції швидкої медичної
допомоги [4], на той час це дало змогу записувати
виклики в електронному варіанті та передавати їх по
мережі на рівні міста, це давало змогу економити час.
На сьогодні досягнутий певний рівень автоматизації
системи, проте у цьому напрямку можливо ще багато
чого зробити. Саме тому в роботі проводиться аналіз
автоматизації на сучасний лад і з урахуванням
нагальних потреб структури [3].

Рис. 1. Структурна схема сучасної впроваджуваної
системи автоматизації Екстреної швидкої медичної
допомоги та медицини катастроф (ЕШМД та МК)

На схемі рис. 2. зображена серверна частина,
для оптимізації та резервування пропоную
використовувати додаткові сервери (на схемі

позначені Nortel) з допомогою яких ми полегшимо
роботу системи и зменшимо навантаження на
основний сервер, це дасть нам більш надійну роботу
і можливість перестрахувати себе в разі чого
(сервери можуть підхоплювати роботу один одного)
[3].

Також на виході каналу у глобальну мережу
пропоную поставити апаратуру Сisco, це підвищить
надійність роботи в системі, адже ця апаратура
високого класу. В сучасній версії системи, на виході
стоять звичайні модеми.

Рис. 2. Серверна частина системи
Через апаратуру Сisco надається зв’язок в

реальному часі з іншими частинами системи. На
схемі зображено з’єднання підстанцій з сервером
через використання хмарної технології. Це можливо
завдяки тому що підприємство ЕШМД та МК
використовує лінії УкрКом, який в свою чергу надає
нам можливість використання своїх ліній. Зі сторони
підстанції відбувається з’єднання через апаратуру
Сisco, а вже звідти інформація йде на комп’ютер на
якому використовується спеціальне програмне
забезпечення.
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Рис. 3. З’єднання системи на рівні міста

Завдяки іншому хмарному підключенню
надається зв'язок з GPS модулями, які встановлені на
машинах «Екстреної швидкої допомоги», що дає
змогу бачити на картах де знаходяться бригади
«швидкої» на даний момент часу. А також зі
смартфонами, які працюють в телефонному режимі
(як рація в старій версії системи) та, завдяки
сучасним технологіям, як портативне робоче місце.
На кожному смартфоні встановлене спеціальне
програмне забезпечення що надає змогу бачити і
контролювати весь процес від отримання виклику і
до самого завершення.

Відмітимо деякі переваги що надає робота зі
смартфоном:

отримання виклику безпосередньо від
підстанції відразу на бригаду у будь який момент;

контроль виконання етапів виклику самою
бригадою, можливість регулювання етапів (відмітки
пробок, заторів тощо);

отримання довідкової інформації через зв'язок із
лікарнями;

обмін даними та повідомленнями з підстанцією;
мобільний радіозв’язок;
робота з електронною картою.
Нижче наведено схему прийому і обробки

виклику.

Рис. 4. Схема прийому і обробки викликів 103

Автоматизоване робоче місце (АРМ) – це
спеціальне програмне забезпечення розроблене для
«Екстреної швидкої допомоги». Як бачимо на схемі
виклик після отримання на робочому місці 103 йде на
сервер і дублюється на робоче місце диспетчера
напрямку. Напрямки визначаються за районом
виклику, де кожен район міста має свій власний
напрямок, це дозволяє працювати більш оперативно
і чітко. Від диспетчера напрямку виклик передається
на сервер з поміткою підстанції, а сервер передає вже
виклик на саму підстанцію (АРМ ПС), з підстанції
виклик передається на бригади «швидкої допомоги»
та на мобільні термінали у бригад. Старший
диспетчер (АРМ СД) – це диспетчер, який контролює
оперативність та якість виконання всіх викликів, він
отримує всю інформацію через сервер. Сервер БД це
основний сервер на якому знаходяться всі бази
даних, він працює в штатному режимі і постійно на
зв’язку з іншим сервером – це дозволяє резервувати
дані та постійно аналізувати їх не завантажуючи
сервер передачею даних по системі, а вже обробив
всю інформацію передати її на один з серверів який
видає необхідний результат на необхідний АРМ, це
дозволяє оптимізувати систему.

Висновок
У результаті виконаної роботи та дослідження

було визначено основну мету створення даної
автоматизованої системи:

забезпечення гарантованого та легкого доступу
населення до послуги екстреної медичної допомоги;

підвищення швидкості та якості обслуговування
викликів за рахунок автоматичної обробки викликів
за приводом і територіальними ознаками, та негайної
автоматичної передачі їх на відповідну підстанцію
КМСШМД (Київської міської станції швидкої
медичної допомоги) для обслуговування;

оптимізація та ефективне використання ресурсу
бригад швидкої медичної допомоги;

162



Системи управління, навігації та зв'язку, 2013, випуск 4(28) ISSN 2073-7394

створення бази даних госпіталізації хворих та
формування блоків інформації для видачі довідок
населенню;

ефективне забезпечення взаємодії при ліквідації
медичних наслідків надзвичайних ситуацій між
службами швидкої, невідкладної медичної допомоги
та аварійно-рятувальними службами м. Києва;

забезпечення якісного інформаційного
обслуговування населення м. Києва інформацією
медичного характеру;

автоматизація процесу статистичної обробки
інформації та підготовки звітів;

надання апарату управління КМСШМД
інформації про оперативну роботу всіх підстанцій та
всієї станції загалом.

Апарат управління КМСШМД отримає змогу
виконувати оперативний аналіз та адміністративний

контроль за роботою кожної підстанції та всієї
станції загалом.
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И МЕДИЦИНЫ КАТАСТРОФ г. КИЕВА

Е.А. Лосев, Г.М. Власенко , В.М. Лотыш
В статье на основании анализа эффективности автоматизации центра экстренной медицинской помощи и

медицины катастроф г. Киева предложены пути повышения надежности работы центра , алгоритм оптимизации , а
также эффективность самого технологического процесса в целом.
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ANALYSIS OF THE EFFICIENCY OF AUTOMATION CENTER FOR EMERGENCY MEDICAL CARE
AND MEDICINE OF CATASTROPHES OF KIEV

E. Losev, G. Vlasenko, V. Lotush
In the article based on the analysis of efficiency of Automation Center for emergency medical care and medicine of

catastrophes in Kiev suggested ways to improve the reliability of work of the Center, algorithm optimization, and also the efficiency
of the process as a whole.
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